
RPI Chambon-Molineuf-Orchaise 

 

Compte-rendu du conseil d’école 

du 6 février 2017 

 à Orchaise Valencisse 
 

 

Présents :  

 

• Elus : Pour Chambon : MM. Jobard, Leprat (maire délégué) 

                      Pour Molineuf : M. Fromet (Président du SIVOS), M. Guellier (maire de Valencisse) 

                      Pour Orchaise : Mmes Ferrant et Boitelle 

• Parents :  

                         Pour Chambon : Mme Martinet 

                         Pour Molineuf : Mme Pouteau 

                         Pour Orchaise : Mmes Cortet, Paillisson 

• Enseignants : Mmes Barilleau-De Freitas, Bomet, Caudal, Gatignon, Gilbert, Lecomte, M. Chopard  

 

Excusés :   

 

M. Lépinard (IEN de la circonscription de Blois-Onzain)  

Mmes Chopin, Didou 

 

 

Séance ouverte à 18h20 

 
 

1. Quels changements la dissolution du SIVOS va-t-elle engendrer pour le fonctionnement des écoles ?  

Le nouveau fonctionnement n’est pas encore établi pour la rentrée 2017-2018 mais les écoles devraient 

conserver les mêmes interlocuteurs qu’actuellement. Le SIVOS sera remplacé par une commission des 

affaires scolaires. Mr Chopard demande si la mairie prévoit l’achat de tampons avec les nouvelles adresses 

des écoles, la mairie en prend note. 

2. Présentation des sorties, projets et financements : 

Mme Bomet remercie les Amis de l’école, association qui a récolté 7500 euros en organisant le vide-

grenier du 1er mai 2016, l’argent a été réparti de la façon suivante : 3750 euros ont été répartis en fonction 

du nombre d’enfants par école et l’autre moitié a été répartie entre les écoles de Molineuf et Orchaise étant 

donné que l’école de Chambon bénéficie des crédits Erasmus. 

Le Sivos a décidé d’accorder une aide de 3138 euros pour les sorties et projets découverte de l’année 2016-

2017 ce qui correspond à une somme de 19,37 euros par élève. 

Distribution de l’annexe 1 et présentation des projets par les directeurs : 

 



Molineuf : 

La compagnie Mariska présentera le spectacle « Pierre, l’oiseau et le loup » aux élèves de PS, MS, GS et 

CP le 15 mai. 

Chambon sur Cisse : 

Les élèves présenteront un spectacle d’acrogym à la salle des fêtes d’Orchaise le 4 avril, la demande pour 

avoir la salle va être faite par Mr Chopard. Celui-ci précise que le 30 juin se tiendra aussi à l'école 

l'exposition finale du partenariat européen Erasmus. 

Orchaise :  

La directrice remercie la mairie qui a préparé le mur du préau, le projet « graffiti » pourra ainsi avoir lieu 

d’avril à juin : grâce à l’intervention de l’association « La caverne », les élèves pourront découvrir la 

pratique du graffiti lors de 3 séances d’1h30 pendant lesquelles ils seront pris en charge par un intervenant 

graffeur pour 8 enfants. 

3. Mise en place du Plan Particulier de Mise en Sureté :  

Les exercices « attentat-intrusion » ont été réalisés dans les classes en fonction de l’âge des enfants et le 

bilan a été transmis à la mairie et à la Direction des Services Départementaux de l’E.N. 

A Molineuf, les élèves se sont entrainés à se cacher en réponse à un signal lumineux et à rester silencieux, 

une demande de travaux pour pouvoir fermer la porte de l’intérieur dans la classe de MS-GS et pour avoir 

des rideaux / les réparer a été faite. 

A Orchaise, les élèves se sont regroupés dans la bibliothèque et sont restés silencieux une dizaine de 

minutes, Mme Bomet précise que les élèves n’étaient pas cachés étant donné que toute l’école est dotée de 

baies vitrées. 

A Chambon, une réflexion a été menée avec les élèves sur les différents risques du PPMS et sur les 

comportements à adopter. 

Mme Bomet précise qu’il s’agit de développer une culture du risque chez les élèves : leur apprendre à 

réagir calmement face à un danger. 

4. Mise en place du Livret Scolaire Unique (cycles 2 et 3) et du carnet de suivi (cycle 1) : 

Les livrets scolaires de l’école élémentaire et du collège évoluent pour ne plus former qu’un livret scolaire 

commun pour la scolarité obligatoire (école élémentaire + collège). Les éléments constitutifs du livret sont 

numérisés dans une application informatique nationale dénommée « livret scolaire unique du CP à la 

troisième ».  



Un premier bilan des acquis scolaires en a été tiré et a été remis aux familles pour la première fois à l’école 

de Chambon au mois de janvier et il en sera de même pour les élèves d’Orchaise au mois de juin. 

A la maternelle, le carnet de suivi permet de rendre l’élève acteur de ses progrès puisqu’il est rempli par 

chaque élève avec l’aide de l’enseignante. 

5. Inscription des enfants de Petite Section de maternelle à partir de mars 2017 pour la rentrée de 

septembre :  

Les parents doivent prendre rendez-vous avec la mairie puis avec Mme Gatignon, en fonction de ces 

inscriptions, Mme Gatignon prévoit d’accueillir 12 PS, 21 MS et 23 GS, il n’y aura donc pas de TPS. 

Les PS seront accueillis dans l’école pour une visite du 26 au 28 juin. 

Mr Fromet demande si la possibilité d’accueillir des GS à Orchaise pourrait permettre d’éviter une 

fermeture de classe. Mme Bomet répond que Mme l’Inspectrice d’Académie remettra son projet de carte 

scolaire le 7 février. 

6. Questions proposées par les représentants de parents d’élèves :   

Ecole de Molineuf : 

- changement du système d’ouverture du portail : serait-il possible d’installer un système d’interphone ou 

visiophone puis un ressort pour que la porte se referme seule ?  

Mr Fromet souligne le problème de la dangerosité d’un ressort s’il se refermait sur les doigts des enfants, 

Mme Pouteau explique que les parents d’élèves ont fait faire un devis à titre indicatif par un électricien 

pour l’installation d’une gâche électrique et d’un visiophone. Les élus étudient la question. 

- réparation de la porte d’entrée de la classe de Mme Lecomte : elle se ferme et s’ouvre très difficilement, 

les travaux vont être effectués prochainement. 

Ecole d’Orchaise : 

- demande de sécurisation du passage piéton route d’Herbault : proposition de faire un courrier pour 

appuyer la demande de la mairie auprès du conseil départemental.  

Serait-il possible qu’une personne fasse traverser cette route de 8h30 à 9h et de 16h à 17h ?  

Mme Boitelle explique qu’il est difficile d’embaucher quelqu’un pour une durée aussi courte, la possibilité 

que les parents habitant Orchaise s’organisent pour faire traverser les enfants est évoquée. 

- l’eau des toilettes est toujours chaude : les enfants ne peuvent pas y boire pendant la récréation. 

L’installation d’une fontaine à eau est évoquée mais les élus vont revoir ce point en réunion. 



- garderie améliorée : nous souhaiterions que deux personnes s’occupent des enfants dans la cour de 16h à 

16h30, serait-il possible que Mme Barata arrive à 16h ? Les enfants sont très énervés à cette heure-ci.  

Mme Boitelle fait remarquer qu’il y a peu d’enfants dans la cour et qu’une deuxième personne n’est donc 

pas nécessaire. Mme Bomet explique que les enfants sont souvent plus nombreux le jeudi et que la 

présence d’une deuxième personne pourrait permettre de faire goûter les plus petits dans le hall, plutôt que 

dehors. 

- problèmes d’incivilité dans la cour de l’école : nos enfants disent de plus en plus de gros mots.  

Mme Bomet explique que l’Education Morale et Civique devrait pouvoir permettre de réduire ces 

incivilités. Les rencontres avec les parents des enfants concernés doivent également permettre que ces 

comportements diminuent. 

- cantine : comment faire pour que les repas se déroulent dans une ambiance plus sereine ?  

Mme Boitelle s’interroge sur la nécessité de cette question. Les parents sont invités à venir voir comment 

cela se passe mais les relations entre adultes semblent être bonnes. 

Ecole de Chambon sur Cisse : 

- installation d’un deuxième sèche-main électrique dans les toilettes suite à la demande des enfants lors du 

conseil des élèves : 

M. Leprat indique que la commande de l'appareil a subi un retard mais est en cours. La pose suivra. Il 

constate que la mise en place du premier séchoir soufflant s'avère être une bonne solution pour éviter les 

gaspillages de papier essuie-mains. 

Séance fermée à 19h45 

Caroline Bomet, présidente de séance    

 

Stéphanie Barilleau- De Freitas et Valérie Caudal, secrétaires de séance 
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